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Méthodologie

4 Cette étude a été réalisée selon les modalités suivantes :

Du 19/12/07
Au 20/12/07

1069 répondantsInternetGrand Public

Du 17/12/07
Au 02/01/0850 répondantsInternetLeaders d'Opinion

Du 17/12/07
Au 19/12/07

51 Syndicats
51 Comités d'Entreprise

TéléphoneSyndicats et Comités d'Entreprise

Dates de TerrainTaille de l'échantillonMode de 
recueil
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Résultats
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Absence d'obligations comptables

• Les leaders d'opinion sont totalement convaincus que les organisations professionnelles et sociales devraient 
aujourd'hui se voir imposer des obligations comptables.

• L'absence de texte apparaît aujourd'hui injustifiée, y compris pour une courte majorité des syndicats et 
organisations professionnelles.

D'après vous, l'absence de textes imposant des obligations comptables dans les organisations 
professionnelles et sociales est-elle aujourd'hui encore….

8%

19%

32%

25%

16%Tout à fait justifiée

Plutôt justifiée

Plutôt pas justifiée

Pas du tout justifiée

NSP 0%

81%

10%

6%

3%

Syndicats et Comités d’Entreprise Leaders d’Opinion

41%

51%

9%

91%
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Niveau de confiance

• Le niveau de confiance du Grand Public envers la gestion des organisations professionnelles et sociales est 
extrêmement bas, avec une moyenne rarement enregistrée de 4,4, alors qu'une note de 7 / 10 représente un avis 
"neutre" sur ce type de question.

• Quasiment 3 français sur 4 attribuent une note inférieure ou égale à 5 / 10 à la transparence financière des 
Syndicats et Comités d'Entreprise.

Sur une échelle de 1 à 10, quel niveau de confiance accordez-vous à la gestion et à la 
transparence financière des organisations professionnelles et sociales (syndicats de salariés ou 
patronaux, Comités d'Entreprise) ?

73%

19%

8%

    Note  de  8 à  10    Note  de  6 à  7    Note  de 1 à  5

Note moyenne = 4,4 / 10

Grand Public
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Mise en place d'une obligation de comptabilité

• Corroborant le résultat précédent, la quasi totalité du Grand Public trouverait justifiée la mise en place 
d'obligations comptables pour les organisations professionnelles et sociales, plus de la moitié jugeant même tout 
à fait justifiée cette initiative.

Pensez-vous que la mise en place de mesures légales conduisant à une obligation de comptabilité
pour les Syndicats (de salariés ou patronaux) et Comités d'Entreprise serait aujourd'hui…

1%

3%

41%

55%Tout à fait justifiée

Plutôt justifiée

Plutôt pas justifiée

Pas du tout justifiée

96%

4%

Grand Public
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Contrôle indépendant

• Les leaders d'opinion et le Grand Public sont plus de 90% à approuver l'idée d'un contrôle indépendant des 
comptes des organisations professionnelles et sociales si celles-ci devaient être soumise à une réglementation 
comptable "classique".

• Au sein même de ces organisations, quasiment 70% des personnes interrogées sont du même avis.

Si une réglementation comptable devait être imposée aux organisations professionnelles et 
sociales, pensez-vous que celle-ci devrait être assortie d'une vérification par un contrôleur 
indépendant / un commissaire aux comptes ?

1%

1%

5%

39%

54%

0%

0%

0%

34%

66%

6%

20%

5%

34%

35%

Syndicats et Comités 
d’Entreprise Leaders d’Opinion Grand Public

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

NSP

Oui
à 69%

Non
à 25%

Oui
à 100%

Non
à 0%

Oui
à 93%

Non
à 6%
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Confiance dans les informations financières

• Les Syndicats et Comités d'Entreprise pensent majoritairement que la certification de leurs comptes par un 
commissaire aux comptes leur permettrait d'améliorer leur image vis-à-vis du Grand Public.

• De leur cotés, les leaders d'opinion sont convaincus que la certification des comptes des organisations 
professionnelles et sociales leur apporterait un crédit de confiance significatif. 

Pensez-vous que les Français auraient / Auriez-vous davantage confiance dans les informations 
financières des organisations professionnelles et sociales si leurs comptes étaient certifiés par un 
commissaire aux comptes, comme ceux des sociétés ?

1%

21%

11%

27%

40%Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

NSP 0%

0%

10%

39%

51%
67%

32%

90%

10%

Syndicats et Comités d’Entreprise Leaders d’Opinion
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Image des commissaires aux comptes

• Pour l'ensemble des acteurs interrogés, la compétence est ce qui caractérise le mieux les commissaires aux 
comptes.

• La qualité du travail des commissaires aux comptes est elle aussi louée par les trois cibles de l'enquête

• Leur indépendance est de même unanimement reconnue.

• Si la proximité est légèrement en retrait, cette caractéristique obtient tout de même des scores tout à fait 
honorables, entre 55 et 77% d'opinions positives.

Pour vous, les caractéristiques suivantes correspondent-elles tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout à l'image que vous avez des commissaires aux comptes ?

Compétence

Sous total "Tout à fait" et "Plutôt"

Qualité

Indépendance

Proximité 57%

80%

86%

93%

75%

81%

97%

97%

55%

74%

90%

93%

Syndicats et Comités 
d’Entreprise Leaders d’Opinion Grand Public
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55%

27%

39%

62%

31%

37%

66%

16%

50%

94%

22%

26%

28%

34%

37%

69%

Mission des commissaires aux comptes

• Pour l'ensemble des acteurs interrogés, la certification des comptes est la première mission des commissaires aux 
comptes.

• Le Grand Public souligne davantage le rôle important des commissaires aux comptes dans la révélation des faits 
délictueux, alors que les leaders d'opinion placent le bon fonctionnement de l'entité contrôlée en seconde 
position. 

Parmi les suivantes, quelles sont les missions qui selon vous relèvent le plus du commissaire aux 
comptes ?

Révélation des faits délictueux

Bon fonctionnement de
l’entité contrôlée

Qualité de l’information financière

Certification des comptes

Respect par l’entité contrôlée des
textes qui lui sont applicables

Prévention des difficultés financières

Syndicats et Comités 
d’Entreprise Leaders d’Opinion Grand Public


